

El Día de Palencia

Redacción, Administración
e Imprenta: Mayor Pral., 15
(Edificio Social de la Federación)
Teléfono 8 - Apartado 34

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Suscripciones y anuncios
MAYOR PRINCIPAL, n.º 15
(Edificio Social de la Federación)

Toda la correspondencia al Sr. Director de EL DIA - Apartado de Correos, núm. 34

Año XXXIII - 2.ª época

Corresponsales en Madrid
y capitales de la Región

Jueves 16 de Febrero de 1922

Corresponsales en todos
los pueblos de la provincia

Número 10.235

NOTA POLITICA

Las cartas boca arriba

Si yo estuviera en el pellejo del dignísimo general y gobernador civil de Barcelona señor Martínez Anido y me viene disimulada o hipócritamente censurado y desautorizado por elementos que dentro de las ficciones políticas representan la mayoría de la población y que, además, tienen el vínculo de una autoridad de pensamiento y de sentimientos con uno de los actuales ministros de la Corona; yo, repito, haría exactamente lo que trata de hacer el señor Martínez Anido, poner las cartas boca arriba, "averiguar" de manera que no quede espacio para la duda cual es el pensamiento de aquellos señores de la «Lliga» e inmediatamente decir «ahí queda eso», para facilitar el camino de una autoridad provincial, digna del señor Cambó y de sus secuaces.

No todos, pero si el mayor número de los figurones de la política están en ésta y se mueven y manobran dentro de ella sirviendo intereses políticos.

Cuando yo digo «intereses políticos», no quiero dar a entender que sean intereses bastardos e inconfesables, aunque en algunos casos lleven sombra de bastardía y de inmoralidad, que solo el cinismo y la desvergüenza pueden amparar sin recato; lo que quiero decir es que quien, aún siendo nobles y honestos, defienden intereses políticos, labora por una causa que afecta a su propia persona y a las de sus amigos. Quien por ser de un partido y tener una conocida significación política o personal recibe un Gobierno de provincia, que por lo general, ha solicitado previamente, ya se sabe que va a servir al partido o a la persona en todo lo que pueda, incluso en lo que no debe.

El señor Martínez Anido se halla a muchas leguas de distancia de ese caso. El no es político. El no está

atado a ningún personaje. El no quiere ni espera nada de la política. El no ha tenido ni la más pequeña ventaja material aceptando y desempeñando el cargo que ocupa. Es gobernador, sin haberlo solicitado, por servir a su Patria y a su Rey, y para someter a todos al imperio de las leyes. El señor Martínez Anido no es el gobernador de un partido, ni el de una clase social; es el gobernador de todos, y para serlo de todos, tiene que llevar por norte de su conducta la justicia y meter en cintura a los de arriba, como a los de enmedio y a los de abajo.

Mientras el señor Martínez Anido procuró principal y aun exclusivamente poner término a los crímenes que con vergonzosa impunidad, por la cobardía inalicable de elementos sociales se perpetraban en Barcelona, ni los hombres de la Lliga, ni el órgano periodístico de la Lliga censuraron al señor Martínez Anido; pero cuando éste además de perseguir a los criminales que atentaban contra la vida por medio de la Star, trató de meter en cintura a los criminales que también atentaban contra la vida encareciendo las subsistencias y robando en el peso y defraudando en la calidad, entonces ya vinieron los juicios que suponen desabrimiento y desconfianza, tras de los cuales está perfectamente justificada la digna actitud del señor Martínez Anido.

Interpreta «La Veu» los sentimientos de Barcelona? Quiere esta capital un gobernador que no se meta en cosas administrativas, o que deje a sus súbditos entregados a las praterías de los administrativos? Ya hemos visto que no.

Esa incógnita acaba de despejarla el señor Martínez Anido, poniendo en calzas prietas al señor Cambó.

Miguel PEÑAFLO

CRÓNICA DE LA GUERRA

IMPRESIONES DE UN HOSPITAL

Las conquistas

Ayer, en la mesa, pasamos un rato divertido, pues Serrano y Castro nos contaron una aventura, ocurrida por la tarde.

Los dos son oficiales, y los dos están heridos en el brazo. Sus vendas blancas, atraen las miradas. Habían estado de paseo, y habían visto un grupo de muchachas. Pronto se acercaron a ellas y, valiéndose de las prerrogativas de sus heridas, trabaron conocimiento. Decían contándose al legionario Navarro.

—No tienes idea de cómo nos hemos divertido. Unas chiquillas monisimas. Eran tres, Mañana vienes tú para la tercera.

Hicieron mil proyectos, que luego no se pudieron realizar, pues hoy Navarro tuvo fiebre, y no pudo salir. A Senat le dolía la herida y estaba de mal humor. Y no se pudo contar con Arroyo, pues como le han amputado las dos piernas...

Como él dice: «Eso ya acabó para mí.»

En la sala no quedaba más que Felú que, como ya he aprendido a mover el brazo, no quiere entretenerse en otra cosa; y se pasa el día quitándose y poniéndose el cabestrillo [solo].

Han vuelto a salir los dos, y han venido contando proezas, muy exaltados. Han disputado con Honorio Job, que lo ponía en duda. Se le llama Honorio Job, por la paciencia que debe tener el pobre para estar siempre boca abajo.

¡Ah! pero cuando se tiene un balazo en la espalda, no hay más remedio...

Las canciones de Arroyo

Cuando se posee tan mal oído como Arroyo, no se debía de tener la voz potente. Y no es así.

Arroyo, cuando canta, atruena todo el edificio. Además tiene una voz tan desagradable que, los que le oigan desde fuera, pensarán que le están cortando algo.

Cuando le amputaron las piernas estaba cloroformizado; que, de estar despierto, hubiera sido horrible el jaleo que hubiese armado.

Esta mañana, a la hora de almorzar, nos hizo la mala pasada de dejarnos casi sin plátanos. ¡Se comió no sé cuántos! Sor Teresa, a nuestra instancia, le ha castigado esta noche a quedarse sin postre. Pero cuando ha visto el que faltaban los plátanos, ha protestado. El come en la cama, y ha mandado a todos los asistentes al comedor, para que le enviemos algunos de esos plátanos—eso ha tenido la osadía de decir—. Y cuando se ha convencido de que no se los dábamos, ha empezado el *cante*, pa-

ra fastidiarnos. Lo primero que canta quieren ser «guajirás», para que le demos plátanos; le dejamos cantar, hasta que se canse, pues es peligroso ceder una sola vez.

Ha tomado la costumbre de pedirlo todo cantando, pues sabe que con tal que se calle, le atienden al momento.

Como no tienen nada en que entretenerse durante el día, ha hecho una distribución del tiempo, según sus necesidades. A veces canta ¡Pan! ¡Pan!... lleva la tropa cuando va de gala, etc., es que quiere pan. Cuando berrea *Que pasa la bandera...*, es que quiere que den su ropa a lavar. Cuando dice *Agua que no has de beber*, ni que decir tiene lo que desea el angelito. Es lo que dice el pobre Honorio Job:

—¿Es que porque le corten a uno las piernas, se tiene el derecho de molestar a los demás...?

Y el otro le contesta, aludiendo a Job que tiene que estar boca abajo: —¡Anda, que tú te has lucido para ver eclipses...

Los primeros pasos

Cuando se ha estado dos meses en la cama, con la pierna en escayola y suspendida ésta a una especie de columpio, se celebran con entusiasmo los primeros movimientos del miembro herido.

Ese es el caso de Muñoz.

En su hoja se lee: «Fractura del fémur.»

Hoy le he preguntado, al verle tendido en una galería al sol: —¿Eh? ¿Cómo va eso?

—Ahora verás—me ha dicho con entusiasmo.

Ha pedido unas muletas, y como yo quisiese ayudarle, protestó indignado: —¡Si puedo yo sólo!

—Y se ha puesto en marcha hacia su sala. Penosamente al principio; luego con más confianza en su habilidad.

¡Como todavía no he andado mucho con muletas!

Al llegar a la puerta de su sala, ha aumentado la velocidad, a fin de que lo admiren los compañeros que aun no se levantan. Pero éstos le han tomado el pelo.

—¡Aquí viene el automóvil! ¡Cuidado, no corras tanto, que vas a volcar!

—No se le nota nada que cojea, ¿eh?

Su entrada ha producido un jolgorio. Pero él sigue contento. Los desprecia, y dice a los que están en la cama;

Vosotros, los que no andáis... Melilla-Febrero-922.

El voluntario BEN AQUI

DEL PROBLEMA AGRARIO

Uno de sus aspectos

En el número 10.212 de ese bien cincelado diario, leemos un bien pergeñado artículo del señor Marquina que, confesamos con ingenuidad, nos ha dejado gratamente sorprendidos.

Ese escrito contiene un cúmulo de tristes verdades que le juzgamos —perdónese la expresión— el Evangelio, en lo humano.

Dice muy acertadamente el señor Marquina que el agricultor se halla urgentemente necesitado de instrucción y educación técnicas, para adquirir las cuales, precisa atender y asistir con asiduidad a la Escuela primaria, organizándose cuando adultos en Sindicatos y Agrupaciones profesionales, siempre, desde luego, a base de las doctrinas cristianas y arrojando por la borda a la maldita política de rencores y personalismos que corroe las entrañas del pueblo español, singularmente en las aldeas y pueblos, que es donde se carece de medios de cultura.

Nuestra enhorabuena, honrado castellano, y sepa que el Profesorado primario español anhela como el que más el resurgimiento de nuestra amada Patria por el de la Agricultura nacional, industria que cultiva una respetabilísima masa de españoles. A conseguir tal fin viene desde hace tiempo luchando la Asociación Nacional de Maestros primarios, habiéndose solicitado reiteradamente de los Poderes públicos, el establecimiento de campos de experimentación agrícola, anejos a toda Escuela nacional.

Astudillo y Baltanás los tienen ya de reciente creación y no se ha concedido a otros pueblos por falta de recursos económicos en el presupuesto nacional.

Preciso es reconocer que quizá no todos los Maestros de Primera enseñanza se hallan en condiciones de dirigir cumplidamente esos campos de experimentación, pero es bueno se entere la opinión pública, de que el digno Cuerpo del Magisterio tiene aprobadas académicamente Nociones de Agricultura y que no regatea

rá ilustrarse convenientemente a tal fin.

Basta para ello que se le ponga en situación de vida más próspera y que se le preste la asistencia ciudadana que precisa para desarrollar su cometido; pues sabido es que el mentor de la niñez no disfruta aún un sueldo que le permita mal vivir, por que con «cuatro pesetas y noventa céntimos diarios» que percibe cerca de 13.000 Maestros del Escalafón, no creemos pueda subsistir tranquilamente una no muy numerosa familia.

Y sabido es que no puede exigirse grandes cosas a quienes no pueden sentirse interiormente satisfechos; toda vez que las preocupaciones del cotidiano sustento de los suyos, los arrebatará toda inspiración por noble y patriótica que sea.

Por otro lado los pueblos y Corporaciones, lejos de ser constante acicate de emulación para los encargados de formar el alma nacional, suelen ser los más encarnizados perseguidores porque no se avienen a los caprichos y artimañas del cacique para derribar al vecino con quien debe vivir en fraternal amistad. Diganlo, sino, los infames locales-escuelas que existen en los pueblos rurales y las lóbregas casas que suelen darse a los maestros para vivienda. Hablan también las víctimas de caciquismo. ¿Qué ha de pensarse de un pueblo que llega hasta asesinar a sus maestros, como tenemos muy recientes los casos de La Nisal (Asturias) y Allendelhujo (Santander)? Otro tanto podíamos decir de la hermosa obra social de la Sindicación Católica, fracasada en muchos casos por esa mala planta de la baja política, que urge desarraigar en España precisándose para ello, la formación de una gran Liga de hombres patriotas, sensatos y honrados que antepongan a los partidismos y ambiciones el bien común.

J. Calderón del AGUA,
Maestro de Escuela Rural.

DE ACCION SOCIAL

UNA ASAMBLEA

Hay que mantener el fuego sagrado. La labor que nos hemos impuesto, exige de nuestra parte una constancia y tesón no interrumpidos, porque aún cuando nuestros Sindicatos, dicho sean en honor suyo, han ganado mucho en espíritu social, se hace preciso en todo momento prestarles la ayuda necesaria para que no caigan en la inacción, para que su avance progresivo no se interrumpa ni un solo momento, para que no se olviden con el afán de mejoras económicas de algo, que para nosotros tiene mayor importancia.

A este fin la Federación Católica-Agraria ha pensado, con muy buen acuerdo, no interrumpir la propaganda que inició hace dos años. Por eso se propone celebrar actos regionales de afirmación social en distintos puntos de la provincia, como este que el próximo domingo ha de celebrarse en Villada.

De la conveniencia de estas Asambleas nadie puede dudar: de la oportunidad de la de Villada en estos momentos no habrá quien pueda abrigar esa duda. Todos sabemos que se trata de una región eminentemente agrícola, que necesita más que cualquiera otra esas firmes orientaciones sociales que puedan dar a los agricultores de aquella región normas seguras de bien obrar.

Aún hay más. Por causas que son del dominio de todos, la agricultura nacional se encuentra en momentos críticos, de una gravedad extraordinaria, en que se hace preciso aunar las voluntades, para proceder con urgencia al estudio de los múltiples problemas que hoy se ofrecen a nuestros labradores.

Nada tiene de particular que en situación tan angustiosa la desorientación se apodere del ánimo de nuestros labriegos. Su vivir hasta el presente ha sido de una sencillez encantadora, pero que al correr de los tiempos no podía ser estable. Y ahora, cuando por la influencia de los progresos agrícolas en otras naciones, se entabla la competencia; cuando es de toda urgencia cambiar los procedimientos de cultivo; cuando hay que intensificar la producción de suerte que nos permita competir en el mercado con los granos exóticos, hace falta fortalecer el espíritu y prepararle para la lucha inevitable.

Más todavía. Sea por lo que fuere, lo cierto es que nuestros gobernantes no se han preocupado mucho hasta la fecha de los intereses agrarios, olvidando culpablemente que la Agricultura es la fuente principal de riqueza. Este abandono le sienten los agricultores y los ánimos se sublevaron y vienen propósitos que no están siempre conformes con la serenidad necesaria para las soluciones acertadas y se piensan mil disparatados modos de defensa y, en una palabra, el desconcierto crece cada día más.

La Asamblea de Villada, como todas las que organice la Federación, va encaminada primera y principalmente a presentar el problema con toda la claridad de datos que se precisas. Del estudio sereno de los medios lícitos de defensa esperamos el triunfo.

Id a Villada vosotros, agricultores. seáis o no socios de SinZicato; y si después de conocer nuestra obra os parece acertada nuestra actuación, seguidnos o al menos obstatos el camino libre y sin obstáculos.

E. DEL CASTILLO

Corresponsales de «El Día»

CASTILLA Y LEON

Burgos

La Cruz de Beneficencia.—Por los relevantes servicios que ha prestado como dama enfermera de la Cruz Roja en los Hospitalss dz Melilla, le ha sido concedida la Cruz de Beneficencia de primera clase, con distintivo blanco, a doña Petra Cervilla de Ecija, distinguida dama burgalesa, a quien enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Joven herido.—Varios muchachos jugaban anoche a las nueve en la Plaza Mayor, cuando dos de ellos cuestionaron, resultando Jesús Pérez, de 16 años, relojero, con una herida inciso punzante en el lado izquierdo del pecho.

Llevado a la Casa de Socorro se le curó convenientemente, pasando después a su domicilio.

León

Base de aviación.—Anoche llegó en automóvil hospedándose en el Hotel Paris el general Echagüe acompañado de un teniente coronel de Ingenieros, con objeto de hacerse cargo de los terrenos que el Ayuntamiento ha comprado y cedido a Guerra para instalar en la Virgen del Camino la base de aviación.

Hoy han salido para Asturias después de haberse hecho cargo de los terrenos de La Virgen del Camino.

Un crimen.—Comunican de Páramo del Sil que los vecinos de aquel pueblo Gregorio Feliz y Valeriano de la Mata, dieron muerte violenta a su vecino José Santalla.

Parece ser que los móviles del crimen fueron resentimientos personales, nacidos de discordias políticas.

Tren militar.—Hoy ha pasado por esta estación un tren militar proce-

dente de Vigo, conduciendo licenciados de Larache.

En la estación fueron recibidos por una comisión del regimiento de Burgos.

Valladolid

Los convalecientes de Africa.—El gobernador civil de la provincia, señor Muñoz, recibió ayer la orden del ministro de la Gobernación de que exciten el celo de los alcaldes y puestos de la guardia civil de la provincia, para que vigilen a los enfermos y heridos de Africa, ya convalecientes, y que en la actualidad cumplen su licencia, encontrándose en perfecto estado de salud, para que sin pérdida de tiempo se incorporen a los cuerpos de donde proceden, de guarnición en Africa.

Valladolid y Almaraz.—Ayer se celebraron en la Santa Iglesia Metropolitana los funerales solemnes por el alma del que fué Primado de España y Arzobispo de Toledo cardenal Almaraz.

Al acto asistieron las autoridades civiles y militares y representaciones del clero secular y regular y de los centros oficiales de la localidad.

La Tuna Escolar.—Ayer visitó la Estudiantina la Normal de Maestras de nuestra ciudad, siendo recibidos los «tunos» por la señora directora y algunas profesoras de aquel centro docente.

En el patio de la Normal, los «tunos» ejecutaron varias obras de su repertorio, y a continuación, una señorita escolar prendió en la bandera de la Estudiantina tres preciosas corbatas, de los colores de las tres Facultades de Universidad.

Rápida

¡Cuán presto se va el placer,
Cómo después de acordado
Da dolor;
Cómo a nuestro parecer
Cualquiera tiempo pasado
Fue mejor!

Así suelen decir, paradiando a Jorge Manrique, aquellos y aquellas en que la flor de los años rosados de la vida, yace casi marchita.

Yo, de ninguna de las maneras voy conforme con semejante modo de pensar.

Decir que: Cualquiera tiempo pasado fue mejor.

Es tanto como afirmar que los tiempos cambian y esto no es cierto. El tiempo, este siglo, como el pasado, son exactamente iguales. El día tiene veinticuatro horas, la hora, sesenta minutos etc., etc...

Luego si el tiempo se divide igual, el tiempo no cambia, somos nosotros, los que por romper la monotonía de la vida, introducimos en nuestra sociedad costumbres raras, exóticas... quizá antihumanas, que aceptamos, tan solo por ser nuevas.

—¡Oh! exclama una dama que acude a presenciar un baile de sociedad—estos bailes son antiestéticos...

¿Dónde vamos a comparar el fox-trot con el elegante vals?
Y una vez dicho esto, la dama lanza un suspiro, que viene a ser una

evocación a sus años juveniles, obscurcidos en la noche del tiempo. ¿No hubiera aceptado, la dama, los bailes modernos al ser de su época?... Yo creo que si y que si los encuentra feos, es porque recuerda que en aquel tiempo en que se bailaba vals y rigodón, ella era obsequiada y mimada por sus contemporáneos galanes, como hermosa o como joven.

En un grupo de resudos varones, se censura la manera de ser de los jóvenes del día.

¿Por qué hacen ésto esos señores?... Pues sencillamente, porque recuerdan que «en su época» con sus actitudes, con sus barbas cuidadosamente atusadas, con sus bigotes a «lo miliciano» hacían más destrozos en los corazones femeninos, que hizo don Juan Tenorio, que santa memoria haya.

Luego creo, que al censurar los hombres de ayer a los de hoy, por sus costumbres, por su manera de ser, no les guía otro móvil que el recuerdo de aquellos años en que sentían por sus venas el ardor de una sangre juvenil y consideraban que aquella vida, es la que han vivido ellos y esta época pertenece a una juventud nueva, que viene a arrebatarles el cetro de sus glorias, como ellos le arrebataron a sus predecesores.

Gloria transit mundi.
El Caballero de Gijja

LOS LABRADORES Y EL ARANCEL

(De nuestros corresponsales)

Asamblea en Valladolid

Mañana se reúne en sesión ordinaria la Cámara Agrícola de la provincia.

En esta sesión se despacharán los asuntos de trámite ordinario y se tratarán las líneas principales de los temas que han de ser objeto de debate en la reunión de representantes agrarios convocada para el día siguiente.

Era el propósito de los organizadores del acto del sábado celebrar más bien que una asamblea ruidosa, una conferencia de delegados de las Cámaras Agrícolas de Castilla, donde serenamente se estudiaran algunas de las cuestiones que hoy afectan a la agricultura, y, de un modo principal, cuanto se refiere a la depreciación de los cereales, la anomalía de los transportes y las transformaciones que en el régimen económico de España ha de introducir el nuevo Arancel.

Hoy, con la promulgación de éste sin la previa intervención de las Cortes, la materia arancelaria ha pasado a primer plano, y cuanto se trate y se discuta tendrá que tomar por base y punto de partida este nuevo estatuto de la económica española.

Preparando otra en Burgos

Se han reunido todos los diputados provinciales residentes en Burgos, con objeto de cambiar impresiones acerca de la actitud que ha de seguir la Corporación con motivo de la publicación de los nuevos aranceles que tanto perjudican a las provincias castellanas.

Se trató de la conveniencia de ce-

lebrar una asamblea, y a tal objeto la Diputación de Burgos se ha dirigido a las demás de Castilla, preguntándolas si están conformes con la idea.

La Asociación de agricultores de España

Este importante organismo publicó la siguiente nota:

«El Consejo de la Asociación de agricultores de España viene ocupándose de la grave crisis por que atraviesa el mercado cerealista, preparando actos y estando dispuesto a cooperar a otros en los que se exteriorice el malestar reinante entre la clase labradora, agudizado por momentos, pues productos que han sido obtenidos a elevadísimo coste en la pasada recolección, sin que se advierta que éste, salvo muy raras excepciones, se aminora para la futura, han de venderse con depreciación tal que representa verdadera ruina, creando todo ello una situación insostenible que en modo alguno cabe que se prolongue.

De igual modo, en su reunión del día 13 comenzó el estudio del Arancel publicado en la «Gaceta» de dicho día, que ha de continuar en los sucesivos, y contra el que, en no pocas partidas, tendrá que alzarse, por constituir, no solo un agravio a la equidad, que aunque previsto, dada la forma en que se realizaron los trabajos preliminares, es imposible callar resignadamente, sino grave y directa lesión a los intereses agrícolas, cuya defensa requerirá concentración de esfuerzos a fin de evitar que prevalezca aquél con carácter definitivo.

Ecós de Sociedad

Una boda

En el día de ayer y en la parroquia iglesia de Nuestra Señora de la Calle, de esta ciudad, se celebró el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Trinidad, hija del acaudalado industrial de Melgar de Fernamental, don Víctor Vázquez y doña Rosa Martín, con el acreditado joven del comercio de Osorno, don Pedro Coello.

Apadrinaron a los jóvenes esposos en la nupcial ceremonia doña María Anunciación Álvarez, encantadora señorita de Barruelo, y el hermano de la novia, don Víctor Vázquez.

Bendijo la unión el profesor de este Seminario, Lic. D. Fermín Vallejo, quien dirigió sentida exhortación a los recién desposados.

La novia, vestida sencilla y elegantemente, ceñía su frente con el simbólico ramo de azahar y el novio de rigurosa etiqueta.

Terminado el acto, la numerosa y selecta concurrencia fué obsequiada en el Central Hotel con un espléndido almuerzo, servido con el peculiar gusto de esta casa.

El feliz matrimonio emprendió por la tarde su viaje de bodas a Madrid, Barcelona y otras capitales.

A las muchas felicitaciones con tal motivo recibidas unimos la nuestra muy sincera, deseándoles prosperidades mil en su nuevo estado.

Viajeros

Después de breve estancia en esta capital, han regresado:

A Santoyo, el profesor veterinario don Germán Medina.

A Paredes de Nava don Ramiro y don Luis Ortiz Alcalde y el señor Pesquera.

Llegó de Madrid el diputado a Cortes por Saldaña señor marqués de la Valdivia.

De Frechilla, el ex diputado provincial don Arturo Redondo.

Necrología

En Villadiezma ha fallecido el señor don Pedro Campo, a los 66 años de edad y después de recibir los Santos Sacramentos.

Acompañamos en su justo dolor a la afligida viuda y demás familia del finado.

Notas de Hacienda

Libramientos

El señor Delegado ha puesto al cobro para mañana los siguientes:

D. Máximo Aguado, 31'23 pesetas.

D. Rafael Peña, 923'75.

D. Asunción García, 45.

Sr. Presidente del Tribunal de Repartos, 195'65.

D. Félix Abia, 1.508'37.

Paulino Alonso, 1.250.

Eladio Maté, 123'50.

Notas Militares

Regreso

De Burgos regresó el coronel de infantería y gobernador militar de la provincia señor Massó, habiéndose hecho cargo de dicho Gobierno.

Dr. A. Bustamante

De las Clínicas de Madrid y París

Enfermedades del estómago, intestinos y pecho.—Laboratorio de análisis.—De once a doce y de dos a cuatro.—Avenida del General Amor, número 2.—PALENCIA.

Notas Teatrales

En el Principal

A las siete y a las diez, continuación de la serie LAS DOS NIÑAS DE PARÍS y el Suplemento 14 de Marruecos.

Mañana colosal programa los tres episodios y últimos de la serie de más éxitos en Palencia hasta hoy.

El Sábado próximo, la hermosa película histórica MARÍA ESTUARDO, basada en la vida de tan malograda Reina Inglesa y el Suplemento 15 de Marruecos.

En la semana entrante, tres acontecimientos cinematográficos, dos extraordinarios programas «Ajuria» EL TRASGRESOR y LA VICTIMA, cuyo argumento se publicará en programas y la maravillosa producción A LOS CORAZONES DEL MUNDO, original del mago de la Cinematografía D. W. Griffiths.

El Lunes se celebrará una gran sesión de cine, dedicando la empresa los ingresos que recauda a beneficio de los niños huérfanos de la Europa Central.

LA DIPUTACIÓN

A las once de la mañana de hoy se reunió en el Palacio provincial la comisión de presupuestos, a fin de comenzar su labor respecto a la confección del proyecto que ha de discutirse en las próximas sesiones del pleno de la Asamblea.

El proyecto de Contaduría será objeto de un detenido estudio para introducir las innovaciones a que haya lugar, con motivo de las nuevas disposiciones referentes a las Haciendas provinciales.

Información del Gobierno civil

Mitín autorizado

El Gobernador civil interino señor Zurbano, autorizó el mitín que los elementos obreros de la Casa del Pueblo proyectan celebrar el próximo domingo, a las once de la mañana, en el «Salón Novedades», para pedir el restablecimiento de las garantías constitucionales.

Una petición

La Junta administrativa de Castrejón de la Peña, se dirige al Gobernador solicitando que por la Jefatura de Obras públicas se proceda a disponer la ejecución de trabajos indispensables para los servicios del tránsito público en aquella localidad.

Con motivo de construirse actualmente la carretera del Estado que atraviesa el pueblo, se hace muy difícil el tránsito rodado y urgen una alcantarilla y dos rampas.

El gobernador ha pasado la solicitud referida a la mencionada Jefatura.

De Sanidad

En Palacios del Alcor se han presentado cinco casos de fiebres paratíficas, uno de carácter grave.

Contable

Se necesita que esté práctico en contabilidad y tasa de talones de ferrocarriles. Que lleve algunos años practicando en casa comercial y libre del servicio militar. Será bien retribuido. Inútil presentarse sin inmejorables referencias. En esta Redacción informarán.

De Enseñanza

Ascenso

Le ha sido concedido el ascenso en corrida de escalas al sueldo anual de 5.000 pesetas, al oficial de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, don Albano Villafaña.

Próxima Asamblea

En virtud de la Real orden de 30 de enero último, en que se invita a las Asociaciones provinciales de Maestros a manifestar su sentir sobre cada una de las materias legislativas, que comprenda o deba comprender el futuro Estatuto, se convoca a todos los Maestros de la provincia a las sesiones que a tal objeto tendrán lugar en esta capital los días 18, 19 y 20 del actual, a las diez de la mañana.

Dada la importancia del asunto, es de gran interés que todo el Magisterio responda debidamente a esta invitación oficial.

NOTICIAS Y GACETILLAS

Habiéndose terminado las negociaciones entabladas con la Administración de Correos de Gibraltar, a partir del 15 del corriente se aplicará a la correspondencia ordinaria y certificada procedente de España y destinada a Gibraltar, la tarifa y condiciones de admisión aplicables en el servicio interior.

A partir de dicha fecha, el franquero para Gibraltar será obligatorio, en las mismas condiciones que las establecidas para las Repúblicas de América y Portugal, es decir, que únicamente las cartas podrán circular insuficientemente franqueadas, siempre que lo estén debidamente para el primer porte.

En la Casa de Socorro fué curado esta mañana el obrero Bernardo Cabanyes, de una herida que se produjo en la mano derecha.

Los alcaldes de varios pueblos solicitan de la Inspección provincial de Sanidad, el envío de linfa vacuna, para proceder a la vacunación de los mozos del actual reemplazo.

La belleza en la mujer está en la boca tan solo y bien tonta debe ser si no usa Licor del Polo.

A la suscripción abierta por el Prelado de León con destino a los niños pobres de la Europa Central, han contribuido generosamente los pueblos de nuestra provincia pertenecientes a aquella diócesis.

Nuestro corresponsal en Herrera de Pisuegra nos comunica que el inspector provincial de Sanidad ha girado una visita al abastecimiento de aguas de aquella ciudad.

DENTISTA

E. GONZALEZ RUBIO DON SANCHO, 11.—PALENCIA

Uno de estos días comenzarán las obras de saneamiento y urbanización, que buena falta hacen, de la escuela del arrabal de Paredes de Monte.

Se están ultimando por la Inspección provincial de Sanidad todos los detalles para el funcionamiento de la Brigada sanitaria.

Cuesta Ceinos

MÉDICO-DENTISTA

Mayor pral., 94, 2.ª izquierda

Para las buenas mesas los vinos Rioja de «Bodegas Franco-Españolas».—Logroño.

E. DIAZ-CANEJA OCUJLISTA

Consulta diaria de ONCE a UNA. Plazuela de la Catedral, núm. 15.

La comisión organizadora del magno homenaje nacional a S. M. el Rey don Alfonso XIII señalado para el 17 de Mayo próximo, fecha del cumpleaños de la real persona, ha hecho público el entusiasmo que reina en toda España.

Se fijarán alocuciones en las esquinas de las calles de las capitales de las 49 provincias para recoger las firmas que figurarán en los álbums grandisimos que en imponente manifestación serán llevados a Palacio sobre artísticas carrozas.

Hasta el 3 de Febrero se podían calcular en unos 25.000 los telegramas de pésame llegados al Vaticano.

Doctores ALVARADO y ALVAREZ OCUJLISTAS

Consulta diaria, de 11 a 1.—Mayor pral., 101

SECCIÓN DE MERCADOS

Palencia, 16

Sigue reinando un temporal aceptable, pues aun cuando caen grandes heladas por la noche, durante el día luce un sol espléndido.

En el mercado trigoero, la demanda continúa siendo regular y los precios oscilan entre 71 y 72 reales fanega de 92 libras, según clase.

El centeno se cotiza a 50 reales fanega y la cebada a 39 y 40.

Castrillo de Villavega, 15

Los sembrados han mejorado debido al temporal de estos días.

Cotízase harina panadera a 30 reales arroba; salvado tercerilla a 20; comidilla y salvadillo a 13.

El mercado de trigos con algo más de animación y firmeza; se cotiza: Trigo a 69 reales las 92 libras Cebada a 48 y 50 reales fanega Centeno a 50

Avena a 28

Muestras duras a 60

Yeros a 64

Vino de cosechero

Tinto y clarete de la última recolección, de superior calidad, se vende en la Venta de Valdemudo (Husillos). Dirigirse a Pedro Calzada.

Centro Vitícola Castellano

A los labradores

Si queréis hacer vuestras plantaciones con toda confianza en variedades y esmero en la selección de plantas. Visitad los viveros de Santos Gurpegui

en el puente de hierro, primera huerta, derecha, en Palencia. También se reciben encargos de un año para otro, siempre que remitan el sarmiento, según lo deseen

Se vende

una dinamo de corriente continua de 20 kilovatios a 150 voltios en perfecto estado de funcionamiento con su cuadro y aparato de medida.

Un alternador trifásico de la misma potencia y a 100 voltios de tensión entre-fases, también con su cuadro y aparatos de medida.

Un electro-motor de corriente continua de 3 caballos a 150 voltios.

Un electro-motor de corriente alterna trifásica de 8 caballos de 120-240.

Una limpia y cedazo completamente nuevos.

Dirigirse a la Sra. Viuda de José Alvarez, en Barruelo.

Labradores-Viticultores

Grandes existencias de injertos de vid americana de todas clases y variedades, de los viveros de Antonio Alonso.—Logroño

BERNARDO ALONSO, comercio, Don Sancho, 9, Palencia.

Ofrecemos GRATIS un magnífico estuche de níquel, con una máquina de afeitar GILLETTE

y sus accesorios correspondientes.

Dirigirse a Industria de Propaganda "GILLETTE"-C. L.

Torrijos, 52.—MÁLAGA

Joyería, platería y relojería

B. CUADRILLERO.—Duque de la Victoria, 7, Valladolid

No comprar sin ver el inmenso surtido que presenta esta casa en pulseras de pedida, aderezos y toda clase de joyería fina a precios muy económicos, por ser aonstruidos en la misma.

NOVEDAD! Pulseras articuladas para pedida

Se compra toda clase de monedas de oro, moneda española, pago 40 por 100 más del valor que marcan, y dollars al 45 por 100.

Elecciones municipales

En la provincia

(De nuestros corresponsales)

Itero Seco

El resultado de la elección de concejales en este pueblo, es el siguiente:

Don Matías López, don Lupicino Gutiérrez y don Nicéforo Viejo, independientes.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas hasta la una de la tarde de hoy:

Nacimientos.—Angela Agustín Esteban Lobejón, hija de José y Agustina, Paz Universal, 6.

Matrimonios.—Marcos González, de Valverde, de 28 años, con Neptalí Lernes, de Bahillo, de 25.

Lucio González E. de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en las operaciones de Créditos, Préstamos, Descuentos y otras que realizan los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero.

Compra-venta de valores del Estado e Industriales, Nacionales y Extranjeros a plazos y al contado. A los compradores les entrega siempre para su garantía la poliza correspondiente.

Escritorio, Barrio y Mier, 14, pral. PALENCIA

Información del Ayuntamiento

El sorteo de mozos

El alcalde ha convocado a sesión extraordinaria que se ha de celebrar el próximo domingo a las siete de la mañana, con objeto de proceder al sorteo de los mozos del actual reemplazo del ejército.

Las fiestas de Carnaval

En virtud de las disposiciones del ministerio de la Gobernación, la alcaldía publicará un bando ordenando que las fiestas públicas de Carnaval se celebren únicamente en el paseo del Salón, como el año próximo pasado.

Casas ruinosas

El arquitecto ha declarado en estado de ruina varias casas denunciadas por el jefe de la guardia municipal.

Como consecuencia de esta declaración, el alcalde ha ordenado a los dueños procedan al derribo.

Crónica Religiosa

Asociación Josefina

En junta general celebrada por esta piadosa asociación establecida en el templo conventual de San Pablo, se acordó celebrar con gran solemnidad el Septenario de San José.

De los sermones ha sido encargado un P. Dominico de la Residencia de Madrid.



El señor

D. Pedro Campo del Río

FALLECIO EN VILLADIEZMA

el día 13 de Febrero de 1922

a los 66 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa Juliana Muñoz; hijo Silvino; hermanos políticos, primos y sobrinos,

Suplican a sus amigos se dignen encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado, por lo que recibirán especial favor.

JABÓN CHIMBO



El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su fabricación.

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava.

Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Se vende en trozos de 500 y 250 gramos.

Viuda de Bruno Gallo

Fábrica de muebles ----- Carpintería

Construcción de toda clase de muebles desde los más modestos a los más suntuosos.—Especialidad en juegos de estilo, CARPINTERIA CORRIENTE, ARTISTICA Y ORNAMENTAL

FABRICA:

Calle de Antonio Maura, 5, 7 y 9

Teléfono núm. 218

Almacenes y Despacho:

Calle Mayor principal, núm. 140

Teléfono n.º 216

NOTA.—Pongo en conocimiento de mi distinguida clientela y del público en general, que no tengo establecida ninguna sucursal en esta capital ni en la provincia, ni he autorizado a persona alguna, para que usando de mi nombre realice operaciones mercantiles fuera de la fábrica o despacho, establecidos en las calles y números antes citados.

INFORMACIONES DEL DIA

El señor Maura se muestra optimista respecto de la obra económica

Los Reyes inauguran en Madrid una sala de Telégrafos * En Portugal han acuartelado las tropas

Mejora notablemente la huelga general de Granada

DE AFRICA

Opiniones de un exministro liberal

El exministro don Amós Salvador ha dicho, sobre nuestra acción en Marruecos:

«España puede hacer una de estas cosas: o el sacrificio grande, inmenso, de un golpe, que yo propongo, que yo quiero y que considero como lo mejor, o abandonar Marruecos, en el cual no podemos estar sin la benevolencia de las naciones extranjeras, porque no tendríamos posibilidad de mantener buenas relaciones con naciones que nos despreciarían, por nuestra impotencia. Se puede hacer una de estas dos cosas: o el arranque grande o el abandono. Lo que no se puede hacer de ninguna manera es estar gastando tiempo, millones y sangre todos los días, sin que se vea nunca el fin, porque esto sería la ruina inevitable y completa de nuestra Patria; porque habríamos de tener necesidad entonces de abandonar Marruecos, pero no por nuestra voluntad, sino obligados o por la revolución o por los marroquíes. Por la revolución, si debiéramos en Marruecos gente bastante para irnos arruinando; por los marroquíes, si no dejáramos gente bastante para defendernos de ellos. Habríamos, pues, repito, de tener necesidad de abandonarlo, pero echados de allí, no por nuestra voluntad, lo cual sería una vergüenza.»

(POR TELEFONO)

Madrid, 16

Pormenores de la operación del martes

Fuerzas que intervinieron

Melilla.—Los informes particulares, amplían las referencias de la Comandancia general acerca de la interesante operación realizada ayer por la columna al mando del coronel Riquelme.

La columna salió a primera hora de la mañana formada por dos «mías» de policía, dos batallones de infantería, dos baterías del Mixto de Montaña, otra del 9.º Ligero; una Compañía del Cuarto de Zapadores, dos estaciones ópticas y una sección de ambulancia.

A las cinco salieron de la posición del Zaío las «mías», una compañía y una sección de ametralladoras, avanzando por Sta, donde se reunió un escuadrón de Regulares.

Objetivos logrados

El coronel Riquelme tomó el mando de la columna en el desfiladero de Sidi Sadik, y distribuyó las fuerzas en forma conveniente, realizándose la marcha sin novedad hasta lograr los objetivos señalados, no encontrando resistencia alguna. Las fortificaciones de Reyén y Hassi Berkan, y el poblado de este nombre, están destruidos por completo.

Desarme de las cábilas

Los camiones de Intendencia habían transportado tiendas de

campaña, elementos de fortificación y viveres.

La columna pernoctará en dicha posición dos días, durante los cuales se procederá al desarme de las cábilas de Ulad Setut.

Terminado éste, quedará en aquellos lugares un puesto de Policía.

Un automóvil blindado exploró los alrededores de Hassi Berkan, sin encontrar enemigo.

Sanjurjo visita las posiciones

El comandante general, señor Sanjurjo, estuvo a primera hora de la tarde en las posiciones que acababan de ser ocupadas, y felicitó al coronel Riquelme por la acertada distribución y empleo de las fuerzas.

Le acompañaba el general Cabanellas, que es jefe de aquél sector, y que se encontraba en Reyén cuando llegó el comandante general.

Importancia de la operación

La operación efectuada tiene indudable importancia, porque nos posesionamos de la única carretera que une al antiguo territorio de la Comandancia general de Melilla que estaba en poder de los rebeldes, y nos asegura la pacificación de la cábila de Ulad-Setut.

En virtud de esta operación, será más fácil a las posiciones militares de la primera línea desarmar a los naturales de la mencionada cábila.

El caíd de ésta, Lemerid, demostró siempre gran afecto a España, evitó el derramamiento de sangre en su zona y respetó en ella las propiedades de los españoles.

Ahora venía pidiendo insistentemente el desarme de todos los cabileños de su zona, y a sus indicaciones ha obedecido la operación.

Los rebeldes se preparan

Melilla.—Desde Dar Drius, se ha observado que los moros han retirado los cañones que tenían emplazados en Monte Mauro, con el propósito, sin duda, de llevarlos a Alhucemas.

Para impedir que lleven a cabo su propósito, se ha ordenado que los barcos de guerra estrechen la vigilancia.

Revistando a los legionarios

El teniente coronel señor Millán Astray, ha llegado a Dar Drius, revistando seguidamente las fuerzas del Tercio extranjero.

Hoy impondrá los galones de la superior categoría a cerca de un centenar de legionarios que se han distinguido notablemente en diversas operaciones.

DE POLITICA

(POR TELEFONO)

Madrid, 16

Las reuniones de la Junta de Defensa Nacional

Refiriéndose el conde de Romanones a la reunión de la Junta de Defensa Nacional celebrada ayer en el ministerio de la Guerra, ha declarado que los asuntos tratados afectan al futuro de España y por ser cuestiones de Estado, una elemental discreción impide divulgarlas.

Añadió el expresidente del Consejo que no debe alarmar a la opinión la frecuencia con que se celebran estas reuniones, pues las previsiones y planes que se acuerdan en ellas son siempre útiles.

Maura optimista

Terminada la reunión a que hacen referencia las anteriores declaraciones de Romanones, el señor Maura, conferenció extensamente con los expresidentes del Consejo que asistieron a ella, mostrándose francamente optimista y muy deseoso de ver ultimada la labor de los presupuestos, que por cierto, no quiere sean una obra puramente formularia, sino que responda a la economía del país y encauce sus riquezas.

Para la aprobación de esta obra económica, cuenta el jefe del Gobierno con el patriotismo de todos, y confía en que no le faltará.

Reapertura de las Cortes

Según creencia general de los ministros informados del curso y preparación de los presupuestos, parece descontado que el día 7 del próximo mes de Marzo, reanudarán su labor las Cámaras legislativas.

Se impone la cordura

En los Círculos militares, se asegura que en la votación que actualmente se está verificando para la renovación del personal que formará las comisiones informativas de guerra, en cumplimiento de lo dispuesto en el decreto de reorganización, cuyo plazo finaliza mañana, se están registrando numerosas abstenciones, siendo también muchas, las papeletas que aparecen en blanco.

Inauguración oficial de unas salas de Telégrafos

A la hora anunciada se ha verificado la inauguración oficial de las nuevas salas de Telégrafos instaladas en el palacio de comunicaciones.

Asistieron al acto los Reyes, el presidente del Consejo, los ministros de Gobernación y Gracia y Justicia, el exdirector de Correos señor Ortuño, el actual Director general señor conde de Colombi y todo el alto personal.

El Rey inauguró el nuevo servicio transmitiendo al alto comisario de España en Marruecos, el siguiente despacho: «Saludo al Ejército de África, y reitero mi confianza en las tropas, en la seguridad de que sabrán cumplir con su deber».

También los señores Maura y conde de Coello, telegrafiaron al general Berenguer, dirigiéndole cordial saludo, al que contestó el alto comisario con el siguiente telegrama: «Muchas gracias al Presidente y ministro por su cariñoso saludo al que correspondo con el mayor afecto y vehementes deseos de cooperar útilmente en la transcendental obra del Gobierno».

Igualmente envió otro despacho el general, al Cuerpo de Telégrafos, congratulándose de que las noticias de los soldados que luchan en Marruecos sean transmitidas con rapidez y saludando a todos los funcionarios.

Terminado el acto se entregó a la reina Victoria el cheque por valor del importe de un día de haber de todos los empleados, con destino a la suscripción de la Cruz Roja.

Cámaras oficiales del Libro

Esta mañana se ha firmado un decreto de la presidencia, autorizando la constitución de Cámaras oficiales del Libro. Estas Cámaras serán integradas por publicistas, editores, fabricantes de papel, impresores, grabadores y libreros.

Mas tarde, se crearán bolsas del trabajo intelectual y se publicará una Bibliografía general española e ibero-americana.

De Gracia y Justicia

El señor Francos Rodríguez, ha declarado que no introducirá ningún aumento en el presupuesto parcial del ministerio de Gracia y Justicia. Sin embargo, en lo que se refiere al contingente carcelario, piensa introducir algunas reformas que estima convenientes.

Añadió el ministro, que el próximo día 24 de los corrientes marchará a Barcelona para inaugurar la biblioteca que ha donado a la Asociación de la Prensa Barcelonesa, su presidente el notable escritor Eugenio D'Ors.

La huelga de Granada

El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que la huelga general de Granada ha mejorado notablemente, habiendo entrado ya en vías de solución.

También negó el Conde de Coello, que haya presentado la dimisión un inspector de Policía por discrepancias con el gobernador de Madrid sobre el problema de la Mendicidad.

Importante crédito para aviación

Se ha reunido el pleno del Consejo de Estado, habiendo dictaminado favorablemente la concesión de un crédito para aviación de diez y siete millones de pesetas.

Se crearán siete escuadrillas y cada una constará de 17 aeroplanos.

Del Extranjero

Madrid, 16

Prisión de seis oficiales del Ejército

Lisboa.—Se hecho pública la prisión de seis oficiales del Ejército, complicados en los sucesos del 19 de Octubre, en los que murieron el doctor Granjo y el fundador de la República Machado dos Santos.

Las prisiones fueron ordenadas por los ministerios de la Guerra y de Marina, figurando entre los detenidos el jefe de Estado Mayor de la Guardia Nacional Republicana, Cortés dos Santos, los capitanes Camilo de Oliveira, Pires Falcao, Loureiro, Procopio da Freitas y teniente Margalhao.

El general Alberto da Siveiro ha hecho otras detenciones en San Juliao da Borra.

Una nota del Gobierno

Lisboa.—En la Presidencia del Consejo de Ministros se ha facilitado la siguiente nota:

«Habiendo sido encargado de investigaciones sobre los crímenes del 9 de Octubre, el general Alexandrino de Alburquerque, a instancias de los ministros de Guerra y Marina, ha detenido a varios oficiales, tomando el Gobierno las debidas precauciones para que la orden fuese cumplida.»

La Prensa añade que el general Alexandrino de Alburquerque está dispuesto a disponer que sean realizadas otras prisiones.

Tropas acuarteladas

Lisboa.—El jefe del Gobierno con varios de los ministros y el gobernador de Lisboa, se han reunido en el Ministerio de la Guerra.

Las tropas están acuarteladas y las noticias que comunican producen gran sensación.

Fuerzas de Policía ocupan los puntos estratégicos de la ciudad.

Graves sucesos en Irlanda

Belfost.—Se han desarrollado nuevos encarnizados combates entre católicos y protestantes, registrándose numerosos heridos por ambas partes.

Ha resultado muerto un policía.

Boda desgraciada

Budapest.—Al atravesar ayer el río Tisza la comitiva de una boda, que regresaba de la ceremonia en trineos, la capa de hielo que cubría dicho río se rompió, pereciendo ahogadas veinticinco personas.

LAS MUJERES DÉBILES, LAS INADEPTAS LAS EMBARAZADAS, LAS QUE ESTÁN CRIANDOSE FORTIFÍCAN RÁPIDAMENTE CON EL

VINO ONA

DA SALUD FUERZA Y VIGOR

ON DR. ARISTEGUI

De Provincias

Conflicto obrero en Granada

(POR TELEFONO)

Madrid, 16

En vías de solución

Granada.—Toman mejor aspecto las huelgas de los diferentes ramos.

Ayer reanudaron el trabajo los obreros tipógrafos volviendo a publicarse los periódicos.

Los electricistas han reanudado igualmente sus tareas reconociendo la pérdida de los derechos de antigüedad.

Los que únicamente mantienen en estos su primitiva actitud, son los obreros del ramo de la madera, si bien parece vislumbrarse una pronta solución.

Gracias a la actividad y celo de los equipos militares que trabajan en la fábrica del gas, se ha logrado que los servicios estén bien atendidos.

Madrid, 16

Los Sindicatos libres

Barcelona.—Han visitado al gobernador representantes de varias Corporaciones, presidentes y secretarios de 25 Sindicatos libres constituidos, para entregarle un manifiesto de protesta contra la maniobra regionalista que estuvo a punto de obligarle a dimitir.

El señor Martínez Anido agradeció el mensaje y conversó con ellos.

También recibe el gobernador otras manifestaciones de simpatía por igual motivo.

Vista de una causa

Bilbao.—Después de dos días de debate ha terminado la vista de la causa incoada contra Angel Rasines, quien en Febrero del año pasado mató a hachazos a su esposa Avelina Cuesta.

Rasines estaba casado en segundas nupcias y cometió el asesinato porque un hijo de su primera mujer se quejaba de malos tratos de su madrastra.

El jurado dictó veredicto de inculpabilidad, pero se acordó la revisión por nuevo Jurado.

Banco Español de Crédito

Fundado el año 1902

CAPITAL: 50.000.000 DE PESETAS

SUCURSAL DE PALENCIA

Caja de Ahorros.—Interés 4 por 100 anual.

Sin necesidad de presentar las Cartillas, acumulamos los intereses al capital semestralmente.—(30 de Junio y 31 de Diciembre).

Los reintegros se efectúan en el momento en que se solicitan.

Cuentas corrientes a la vista; 3 por 100 anual.

En consignaciones a vencimiento fijo abonamos:

A un mes 3 1/2 por 100.

A tres meses 4 por 100.

A seis meses 4 1/2 por 100.

A un año 5 por 100.

Transferencias de fondos absolutamente gratis entre nuestras Sucursales.

Horas de Caja: 9 de la mañana a 1 de la tarde.

Servicio especial para imposiciones; 4 a 6 de la tarde.

OFICINAS (Palacio de Tordesillas (propiedad). Instalación provisional. Entrada por la calle de Colón.

